
IMPACTO DO COVID-19 

PARA AS INDÚSTRIAS 

RORAIMENSES
PESQUISA DE ACOMPANHAMENTO



Informações técnicas

■ Metodologia: Pesquisa Primária

■ Técnica: Survey de Opinião

■ Abrangência: Boa Vista/RR

■ 1ª Amostra: 50 empresas

■ 2ª Amostra: 52 empresas

■ 1ª Coleta de dados: 25/03/2020

■ 2ª Coleta de dados: 17/04/2020

■ Público-alvo: Empresas do setor industrial de Roraima

■ Apresentação dos resultados: Serão apresentados os resultados consolidados



PERCEPÇÃO DOS 

EMPRESÁRIOS



■ A empresa é exportadora?

88%

73,1%

12%

26,9%

25/mar

17/abr

Sim Não



■ A empresa teve algum impacto decorrente das medidas de prevenção
ao Coronavírus?

94%

88,5%

6,0%

11,5%

25/mar

17/abr

Sim Não



■ Se a sua resposta foi sim, qual a escala deste impacto até o dia
25/03/2020 na primeira pesquisa e até dia 15/4/2020 na segunda?

16,3%

20,4%

24,5%

32,7%

59,2%

46,9%

25/mar

17/abr

Baixo Moderado Alto



■ Qual a tendência de cenário para a sua empresa nos próximos 3
meses?

17,6%

21,2%

7,8%

38,5%

75,5%

40,4%

25/mar

17/abr

Inalterado Melhora Piora



■ A empresa teve queda de faturamento desde o agravamento da
situação do Coronavírus no estado? Quanto?

7,8%

17,3%

9,8%
11,5%

17,6%

11,5%

46,2%

64,7%

13,5%

25/mar 17/abr

Não houve

Sim, até 10%

Sim, até 30%

Sim, acima de 30%

Sim, acima de 50%

Projeção Dados atuais



■ SELECIONE 3 (TRÊS) POSSÍVEIS IMPACTOS PARA A SUA EMPRESA
NOS PRÓXIMOS 3 MESES:

Redução parcial da produção e vendas

Redução total da produção e vendas

Dificuldade de capital de giro

Dificuldades de cumprir obrigações acessórias e recolher impostos em dias

Dificuldade em pagar salários

Dificuldades com aquisição de insumos

Dificuldade com a logística de recebimento e envio de mercadorias

Nenhum impacto

45,1%

49%

54,9%

56,9%

58,8%

29,4%

9,8%

2%

62,7%

31,4%

43,1%

37,3%

39,2%

31,4%

35,3%

2%

25/mar 17/abr NOTA: A soma de todos os 

percentuais ultrapassa 100% 

pelo fato de haver 3 opções de 

escolha por respondente.



■ A EMPRESA ADOTOU ALGUMA DAS MEDIDAS IMEDIATAS CITADAS
ABAIXO VISANDO EVITAR OU REDUZIR OS IMPACTOS CAUSADOS
PELA PRESENÇA DO CORONAVÍRUS NO ESTADO?

Renegociação de dívida

Renegociação e repactuação com fornecedores

Redução de despesas

Adoção de novas formas de trabalho como medidas de prevenção

Não adotou nenhuma das medidas citadas

28,8%

19,2%

61,5%

61,5%

15,4%

11,8%

13,7%

62,7%

60,8%

9,8%

25/mar 17/abr
NOTA: A soma de todos os 

percentuais ultrapassa 100% 

pelo fato de haver 3 opções de 

escolha por respondente.



■ A empresa já adotou algumas das medidas abaixo no que se refere
às relações de trabalho?

Antecipação de férias individuais

Concessão de férias coletivas

Adoção de banco de horas

Adoção de teletrabalho/home office para funções específicas

Redução de carga horária e salário

Suspensão de contrato de trabalho

Não adotou nenhuma das medidas citadas

40,4%

11,5%

17,3%

19,2%

15,4%

23,1%

23,1%

25,3%

9,8%

7,8%

29,4%

33,3%

17,6%

31,4%

25/mar 17/abr NOTA: A soma de todos os 

percentuais ultrapassa 100% 

pelo fato de haver 3 opções de 

escolha por respondente.



■ SITUAÇÃO GERAL DO QUADRO FUNCIONAL DAS EMPRESAS:

Empresas com colaboradores que aderiram ao banco de horas

Empresas com colaboradores em férias coletivas

Empresas com colaboradores com contrato de trabalho suspenso

Empresas com colaboradores com carga horária e salário reduzidos

Empresas com colaboradores em teletrabalho/home office

Empresas com colaboradores com férias individuais antecipadas

12

7

20

14

13

23

NOTA: A soma de todos os 

números ultrapassa o total da 

amostra, pois a mesma empresa 

pode ter mais de uma situação 

entre as citadas.



■ A EMPRESA BUSCOU AJUDA NAS MEDIDAS ECONÔMICAS ANUNCIADAS PELO GOVERNO
FEDERAL? SE SIM, QUAL (IS).

Não buscou nenhuma ajuda

Reclassificação de operações de crédito renegociadas

Linhas de crédito para capital de giro

Linha de crédito emergencial para financiar pagamento de salários

por dois meses

Compensação do governo com saldo do seguro-desemprego que o

trabalhador teria direito em caso de demissão

67,3%

11,5%

19,2%

11,5%

1,9%



#IndústriaContraOCoronaVírus


